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clasa a Vll-a

ETAPA LOCALA

D Alba

7.0.1. Aritati ca:

a) \/192+\/13+\/6+\/§ +\/22+\/3+\/§ <19;
b) \/11+\/8+\/E+x/5 <5.

7.0.2. a) Rezolvati ecuatia: it & i 201 +1=1+x+2+x+..+40+x.
2020—-2019+2018...-1

x+2019 _ 12-63

= (y+1010) are o infinitate de solutii numere naturale.
J4123 V3

7.0.3. Fie ABCD un pitrat de centru O, iar E € AC astfel incdt m(«EBC) = 15°. Fie EF bisectoarea
unghiului AEB, F € AB, M mijlocul lui EF, iar MN 1. AC, N € AC. Dacd MN N BE = {P}, iar BE =
=12 cm, aflati-1 pe FP.

7.0.4. Fie E, respectiv F' mijloacele laturilor BC, respectiv CD ale paralelogramului 4BCD. Fie
PE||AF,P e AB,PENAC= {M}, PCNFM= {T}, PC N FE = {S}.

a) Aratati ca AP =3 - PB.
T

b) Arétati cad S—E+— =1l
SF TF

b) Aritati cd ecuatia

B Arad

ro5.sapes (Lo Tt Do) (Zo1) - (2ot) Bot) G o 2.

7.0.6. Pe prelungirea laturii CD a paralelogramului 4BCD se ia punctul P astfel incat CD = 2 - DP.

Notdm BD N AP = {M}, BC N PA = {N}, DN N AB = {G}. Demonstrati ci G este centrul de
greutate al triunghiului MBN.



1
7.0.7. a) Demonstrati cd — +i2 i2+...+#2 <=
22RO 4 2018
1tru oamen g g = ] 2 2018
b) Ardtati ci oricare ar fi », numar rational pozitiv, astfel incét + +at =2017
n+l n+2 n+2018
oo 1 1 1
atunci o Gk = —
n+l n+2 n+2018 n

7.0.8. In triunghiul ABC, AB = AC, m(«4) = 40°, considerdim D e (4C) astfel incat m(«4BD) = 60°.
Bisectoarea unghiului 4 intersecteaza dreapta BD in E, iar T apartine bisectoarei unghiului 4, astfel
incat E € (AT) si ET = AB. Aritati ca ABTC este romb.

BB Arges
7.0.9. ) Daci x = —— ! 1 1 (\f\/_ V8 -6 \/_+\/—J

YN N T N N N N A G R T R RN .7

1
—+, calculati media geometrica a numerelor x si y.
35

b) Aflati elementele multimii:

{er

' : 0 letla sl '
7.0.10. Aratati c, dacd a, b, ¢ sunt numere rationale pozitive cu — + 3 +—=1, atunci:
a c

335 -7+ 1./ BH2B) 46245 Z}.
2x—5

Dumitru Borocan

. = 5 a :
a+bc (a+c)a+b)’
| 1 1 2
G + = :
ctab a+bc b+ca (a-1)bB-1)(c-1

b)

Gazeta Matematica nr. 9/2018

7.0.11. Se considerd dreptunghiul ABCD, E mijlocul lui (4D) si F € (DC). Dreptele BE si CD se
intersecteazd in punctul M, AF si BC in N, ND si BM in P. Demonstrati ci «+FAC = «PAM.

Cosmin Manea si Dragos Petricd

7.0.12. Fie ABCD un romb si P un punct in interiorul siu, astfel incdt AP = 4B. Fie M mijlocul

segmentului PC, N si Q mijloacele laturilor 4D si AB. Arétati ¢ BP 1 MN si DP 1 MQ. In ce caz

MP 1 NO?
Marin Chirciu



B3 Bacau

7.0.13.a) Aritaticd V n e N are loc egalitatea: 1 +3+ 5+ ...+ (2n— 1) = n*.

b) Aratati ca numarul:

A= b+ NET05 ST 547404 e I T 2001

este patrat perfect.

! 2 = e L . a a
7.0.14. Fie numerele rafionale pozitive ai, ay, ..., azos, astfel incat suma loreste 1 i — = 2 = =
a, a,
_ Gy _ 1
Q018 3
32018 _q
a) Arataticd 1 +3+3%+... +3%7 = —

b) Gasiti azo1s.

7.0.15. Fie ABCD paralelogram, M € (4B), N € (CD), astfel incat [AM] = [NC] si O este centrul
paralelogramului.
a) Demonstrati cd M, O si N sunt coliniare.

b) Daci aria lui ABCD este 24 cm? si % = % , aflati aria triunghiului NOC.

7.0.16. Fie O intersectia diagonalelor paralelogramului ABCD si M € (40), iar N € BD astfel incat
MN || AB. Daca {E} = DM N AB, {F} = AN N BC, iar BE = CF, demonstrati ci ABCD este romb.

B Bihor

7.0.17. Aritati ca {\/f} +{\/§ } +{\/§ } + +{\/E} < 18, unde {x} reprezintd partea fractionard a nu-

marului x.
: -2
7.0.18. Gisiti numerele naturale m si n pentru care =
2m+3 m
7.0.19. Fie M si N mijloacele laturilor [4D], respectiv [DC] ale rombului ABCD, BM N AC = {P}, iar

BNNAC={T}.
a) Aratati cd MNTP este un trapez isoscel.

b) Dacd AN N BD = {G} si GP L AB, demonstrati ca ABCD este un pitrat.
7.0.20. Pe laturile triunghiului ABC considerdm punctele M e (BC), N € (AC) si P € (4B), astfel
incdt AM N BN n CP = {O}. Aratati ci:
MO NO PO
MA NB PC



BB Bistrita-Nasaud

7.0.21. Se considerd numarul 4 = a,bc+b,ca+c,ab .
a) Aflati numarul 4 pentrua=3,b=5sic=7.

1y (1Y*
25-24:27-57:55+[5) (5) 25 30

10
7.0.22. Aflati perechile de numere naturale (p, ) pentru care / pg — q =2019.

7.0.23. Fie trapezul ABCD in care AB || CD si AD = AB + CD. Bisectoarea unghiului DAB intersec-
teaza latura (BC) in M. Aratati cd M este mijlocul lui [BC] si m(«AMD) = 90°,

7.0.24. Se considera triunghiul ABC cu aria egald cu 210 cm” si punctele M pe latura BC, P pe latura AC,
astfel incit BM = 2MC si CP = 24P. Dacd {Q} = AM M BP, aflati aria patrulaterului MCPQ.

BB Botosani

7.0.25. a) Se considera numerele x = 19 — 4+/21 , =131+ 421 siz= 34+ 621 . Calculati:
Vx+fy—+z.
1 % 1 5 2
Jx+4/1009  +2018—x+1009  x +42018—x
multimea numerelor intregi.
7.0.26. Fie ABCD un pétrat, punctul M simetricul lui B fata de 4 si N € (AC) astfel incat m(«AMN) =
= 15°. Aratati ca MN = AC.
7.0.27. Se considera sirul de numere \/Z, Js56 ; /89 : V1112 , ey 720182019 .

a) Al cételea termen este /20182019 ? Scrieti al 2018-lea termen.
b) Demonstrati cd orice termen al girului este numir irational.
7.0.28. Fie ABC un triunghi isoscel cu AB = AC, M un punct pe dreapta 4B cu B € (AM), N pe dreapta AC
culNe (AC) si BM=CN, iar MN N BC = {T}.
a) Aratati ca T este mijlocul segmentului MN.
b) Arétati ca MN > BC.

1D Brasov

7.0.29. Fie numerele a=4n+5,b=3n+4sic=n+1,cune N. Aritati cd numarul \/[a; b]+[a; c]

b)Dacia+b=csid= , determinati cifrele a, b si c.

b) Aratati ca ecuatia

are 2019 solutii in

este natural, unde prin [x; y] am notat cel mai mic multiplu comun al numerelor naturale x si y.
i S | | :
7.0.30. Ardtati cd, dacd a, b,c e Q'+ si —+Z+_ =1, atunci:
a ¢

vl a _ b) bogg 1 317 2
a+bc (a+c)a+b)’ c+ab a+bc b+ca (a-1)(b-1)(c-1)"




7.0.31. in triunghiul echilateral FET, M < (EF) astfel incat FE = 3 - FM. Prin F se construieste
o paralela la E7, care intersecteaza (TMin S.
a) Demonstrati cd TESF este trapez dreptunghic.

b) Dacd B este simetricul lui M fatd de S si 4 simetricul lui M fati de F, aritati ci lprry = %&iFET.

7.0.32. ABCD este un patrulater convex cu lungimile laturilor 4B = 16 c¢cm, BC = 1043 cm,

CD =10 cm si DA = 12 cm. Presupunem ci existd un punct M interior patrulaterului ABCD, astfel
incat AM = NR si CM = PQ, unde N, P, O si R sunt picioarele perpendicularelor duse din M pe 4B,
BC, CD si DA.

a) Dacd § este mijlocul segmentului [4M], aratati ca punctele N, S, R sunt coliniare.

b) Aritati cd Zupcp < 186 cm?.

1D Braila

7.0.33. Aritati cd \/ (1+2+43+...+n)’ +(n+1)’ este numar rational, pentru orice » numdr natural.

7.0.34. Fie ABCD un paralelogram si AC N BD = {O}. Construim patratele AOPQ si DOST, astfel
inclt Q si T sunt de o parte si de alta a dreptei BD. Daca Q, O, T sunt coliniare, atunci demonstrati
cd ABCD este romb.

Daniela Stanicd si Nicolae Stanica
7.0.35. Dacd cel mai mare divizor comun al numerelor ab2, bc7, ca8 este egal cu 3, atunci

demonstrati ci v a® +b> +¢* este numir irational.
Adelina lon
7.0.36. Se considerd punctul M pe latura (BC) a triunghiului ABC. Dacd G, G,, G3 sunt centrele de
greutate ale triunghiurilor ABC, AMB, AMC, atunci demonstrati cid centrele de greutate ale
triunghiurilor AG1M, AG2M, AG3M sunt coliniare.
Daniela Stanicd si Nicolae Stanica

B Bucuresti

7.0.37. Determinati numerele naturale xy si abed stiind ca V2019 -a bc \/7
Traian Preda

7.0.38. Fie x si y numere reale astfel incat x + y, x + ) si x + )° sunt numere rationale. Aritati ¢ x si y
sunt numere rationale.
Mihaela Berindeanu, Gazeta Matematica nr. 4/2018
7.0.39. ABCD este un paralelogram, punctul E este simetricul lui 4 fatd de C, iar EF || CD, unde
F e AD. Notam FC N BE = {N} si BF N AE = {M}.
a) Demonstrati cd MN || EF.
b) Aflati raportul dintre aria patrulaterului BMCN si aria paralelogramului ABCD.
Bogdan Georgescu

9



7.0.40. Triunghiul ABC este un triunghi isoscel (4B = AC) cu m(«4) = 36°, BM este bisectoarea

unghiului ABC, M € (AC) si BN este bisectoarea unghiului ABM, N € (AM). Demonstrati ca:
a) MC = AN;

2
iy (ﬂ) A
NM NM
Traian Preda

B Buzau

7.0.41. Fiex=1+ V545 +5 +.. 45 .
a) Ardtati ci x + 5190 = x5 + 1.

. 4 .
b) Arétati ca T +1este patratul unui numar natural.
J5+1

a+b c+d a c : .
= = —:E, oricare ar fi numerele a, b, ¢, d,cua#b sic #d.

7.0.42. a) Demonstrati ci
a-b c-d b

x*+2019x+2018 _ x* +2020x +2019
x*—2019x+2018 x* —2020x+2019
7.0.43. Fie G centrul de greutate al triunghiului oarecare 4BC, E simetricul lui G fati de dreapta BC,

F mijlocul segmentului [4E], {H} = GE N BC si D mijlocul laturii [BC].

a) Ardtati ci punctele G, D, H, F sunt varfurile unui paralelogram.

b) Calculati aria triunghiului FGE in functie de x, unde x este aria paralelogramului de la punctul a).
7.0.44. in triunghiul 4BC cu proprietatea 34C = BC, CD este bisectoarea unghiului C, D € AB. Pe

latura BC se considerd punctul P, astfel incit 2BP = PC.

a) Dacd 4B = 35 cm, aflati lungimea segmentului DP.

b) Aratati ca Zgpp = 20% * asnc.

b) Determinati toate numerele reale x care verifici relatia:

BB Caras-Severin
7.0.45. Se dau mulfimile 4 = {/1,+72, ., 10}, B = {M1,V12, .20} siC={x-y|xe 4,y € B}.

Determinati numarul de elemente rationale ale multimii C.
7.0.46. Determinati perechile (x, y) de numere intregi pentru care:
27 -2y <1551 222 +x(1 —4y) - 2y = 15.
7.0.47. Fie ABC un triunghi ascutitunghic, E mijlocul lui [BC] si M un punct pe (BC). Paralelele prin
M la AE intersecteaza dreptele AB si AC in S, respectiv T. Aritati cd suma MS + MT este constanti.
7.0.48. Fie triunghiul 4BC cu m(«4) = 90°, m(«C) = 30° si E mijlocul segmentului (BC). Perpendicu-
lara in E pe BC intersecteazi pe AC in F. Aritati ci BF | AE.

10



BB Calarasi

7.0.49. Fie a, b, c trei numere reale cu proprietitile abc = 1 i a + ab + 1 # 0. Demonstrati ci:
a)b+bc+1=+0;
a+2018 . b+2018 4 c+2018

a+ab+1 b+bc+1 c+ca+l

=2019.

Florin Stefan Marcu
7.0.50. a) Fie x un numdr real. Precizafi care dintre urmitoarele egalititi nu este adevirati:

E)x’—2x+2=(x— 1P+ L E) X —4x+5=(x—-2)>+3;E3) 9 — 12x + 5= (3x = 2> + L.
b) Fie triunghiul ABC si a, b, ¢ numere reale pozitive astfel incat AB = ¢, BC = a, AC = b. Daci este

adevaratd inegalitatea v/a® —2a+2 +/b> —4b+5 +/4c* —12¢+10 <3, calculati perimetrul triun-
ghiului 4BC.

Adriana Constantin
7.0.51. Fie triunghiul ABC cu AB = 15 cm §i AC = 18 cm si fie punctele E si F care apartin segmentelor
[4B], respectiv [AC], astfel incat AE = 12 cm, AF = 10 cm. Daca BC n EF = {T}, atunci:
a) aratati cd AEAF ~ ACAB;
‘%EB
=

ABC

b) determinati

Gabriela Ruse
7.0.52. In A4BC, bisectoarea unghiului ABC intersecteaza latura (4C) in punctul N si punctul M este

mijlocul laturii (BC). Dacd AM N BN = {P} si AB n CP = {D}, atunci demonstrati cd triunghiul
BDN este isoscel.

Cristina Bornea

BB Clyj

7.0.53. a) Rezolvati ecuatia (x + 1) + (x + 2) + ... + (x + 2019) = 2019 + 2019 pe multimea numerelor
rationale.

Andrea-Alice Jakab-Medvessi

b) Se dau numerele a = \/7+\/B —\/7—@ sib= \/5+2\/8 —\/5—2\/3 . Calculati media geo-
metrica a numerelor a si b.

Cristian Petru Pop

1 . i o / 1 1 f 1 1
7.0.54. Calculati valoarea expresiei E= a” +b“ +c* , stiindcia= ,[1—- \/: 1— e 19—9 5 .

_3-\2 f 3 J_ f
b= \/ \/J_ J_ - = =
Rodica Ladar

7.0.55. Se considera trapezul ABCD cu AB || CD si AB = 16 cm, AC = 12 cm, AD = 9 cm. Fie M

simetricul punctului C fatd de AB. Stiind ca semidreapta [AC este bisectoarea unghiului BAD,
calculati perimetrul patrulaterului ACBM.

1ar

Dana Bodea

1



7.0.56. Fie paralelogramul ABCD in care E este mijlocul segmentului BC. Prin punctul F, {F} =
=AC n DE, se duc paralelele FT si FP la AB, respectiv AD, T e (BO), P e (DC).
B s 2R DR
a)Ardtatica —+——=1.
BC CD :
b) Aflati raportul dintre aria triunghiului FEC si aria triunghiului DAF.

Cristian Petru Pop

1B Constanta

7.0.57. a) Demonstrati ci ks = !

1 ,Vn ke N.
n(n+k) n n+k
b)Sedaunumerelea=—+—+i+ it + 2 + 6 + / sib=3+8+13+..+
2-3 3.5 5.8 812 12-17 17-23 23-30

+10018. Calculati partea intreaga a numarului |, /1 S5-a+ 10]2) ;

7.0.58. a) Aratati c4, pentru orice x € N care nu este multiplu de 3, restul impartirii lui x* 1a 3 este egal
cul.
b) Demonstrati i a=~/2018"% + 2020 +2019 este irational.

7.0.59. Se considerd un triunghi ascutitunghic 4BC si fie D piciorul iniltimii din 4 pe BC. Se duce

DE 1 AC, E € ACjsi fie F un punct pe segmentul (DE), astfel incit AF | BE. Aratati ca %{j— = %

7.0.60. Fie ABC un triunghi echilateral, M € AC astfel incat % =§ si N simetricul lui M fati de BC.

Dreapta NC intersecteazi paralela prin 4 la BC in T, iar TM intersecteazi pe BC in O si pe AB in Q.
a) Demonstrati cd ABCT este romb.
b) Ardtati cd BO este linie mijlocie in triunghiul ATQ.

B Covasna

7.0.61. Determinati numerele a, b si c care verificd simultan conditiile:

-
i) media aritmeticd a numerelor a, b, ¢ este (—1)100 -(—3)3 (%) -

oo Ta—2b 2
ii) =—;
8+5a 5
iii) numerele b si ¢ sunt invers proportionale cu 0,04 si 0,(3).

2 3 20

7.0.62..Se.dau-numerelesa =+ -2 . 0
2°37°3-5 . 5.8 192-212

sib=1+6+11+16 + ..+ 2016.

Arétati ca \/ 212-a+ 20b1 - —1 este un numadr irational.

12



7.0.63. Fie triunghiul ascutitunghic ABC in care m(«C) = 60°, E simetricul lui 4 fatd de mijlocul lui (BC)
si F simetricul lui 4 fatd de BC. Aritati cd BCFE este trapez isoscel si BC = BE + EF.

7.0.64. Doud patrate cu laturile de lungime de 16 cm sunt plasate astfel incat varful unuia se gaseste
in centrul celuilalt (ca in figura de mai jos). Calculati aria patrulaterului EJCK.

A

B
18

BB Dambovita

7.0.65. a)FieA=—§—+i+i+—— 1+l+l+l .Aréta‘;icé\/z <0,9.
1.2 2-3 3.4 4.5 2 .3:4
g

3
= + Fgack Bt —(l+l+l+...+l)<2,oricarearﬁne N\ {1}.
2-3 3-4 nn+l) \2 3 4 n

b) Demonstrati cd 1—33 +

Gheorghe Molea
: ! . Xl 00
7.0.66. a) Rezolvati in multimea numerelor intregi ecuatia Rl = " ?
10 x+10
3 ; Xkl 3
b) Rezolvati in multimea numerelor naturale ecuatia —— — 33 =
y+
Gheorghe lacob
7.0.67. in exteriorul rombului ABCD se construiesc patratele BCMN si ADEF.
a) Demonstrati cd AN || CE.

b) Aritati cd centrele celor doua patrate si centrul rombului sunt puncte coliniare.

Toma Gloambes si Lucian Gloambes
7.0.68. Fie ABCD un paralelogram, M € (BC), N € (4D), astfel incat BM = DN, {O} = MN n AC.
Aratati ca:

a) OM = ON;,

b) dacd {E} = CN m 4B, {F} = DM N AB, atunci 4B este media geometrica intre AE si BF (4B =
=+ AE-BF).

Damian Marinescu

13



B Dol

7.0.69. a) Determinati cifrele a si b astfel incat \b7b = ab . (Numerele sunt scrise in baza 10.)
b) Dacix,y,ze Q. sixy+yz+zx = 2019, aritati ci:

\/(xz +2019)-(y* +2019)-(2> +2019) € Q.
7.0.70. Determinati numerele intregi x si y pentru care “x - 3’ + l P 2x” =3.

7.0.71.In dreptunghiul ABCD se considerd punctele E si F mijloacele laturilor 4D si, respectiv, BC.
Pe prelungirea laturii CD se considerd punctul T astfel incat T e (CD. Notim punctul de intersectie
a dreptelor 7E $i AC cu S. Aratati ca FE este bisectoarea unghiului SFT.

7.0.72. Fie M un punct interior triunghiului ABC astfel incat «x4BM = «+ACM. Daci P si O sunt pro-

iectiile lui M pe AB, respectiv AC si E este mijlocul segmentului [BC], aratati cd [EP] = [EQ].

M Galati

7.0.73. Fie numirul 4= ]

$+ \/12_2 + \/.12_3 + \/12_4 +..+ \/512018 . Demonstrati ca:

a) (V2-1)- 4 e @

b)A<J2+1.

7.0.74. in triunghiul ascutitunghic 4BC, mediana AM, M € BC, este congruenti cu iniltimea BH,
H e AC. Calculati masura unghiului CAM.

7.0.75. Demonstrati cd, dacd a,- b, ¢ sunt numere reale strict pozitive care satisfac conditia

1 1 1 .
—+—+4+—=1, atunci:
a“*bi<e
lerimy a )
at+b-c (a+b)-(a+c)’
1 1 1 2,
+

+ = .
atb-c b+ta-c c+ab (a-1)-(b-1-(c-1)
7.0.76. Se considerd trapezul isoscel ABCD cu 4B || CD si AD = DC = BC. Pe perpendiculara din D
pe AB se considerd punctul E, astfel incit D si E sunt de o parte si de alta a dreptei 4B si DE = BE.
Perpendiculara din D pe BE intersecteazi latura AB in H.

a) Demonstrati ca patrulaterul DHBC este romb.
b) Demonstrati cd 2 - BC - BE=CE - AC.
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